## 中国人寿河南省分公司 举办送名医进乡村公益活动

本报讯"高压130,低压70,血压正常,血糖正常, 脉象也比较稳定,老太太,您身体状态不错!"听到驻马店 中医院急诊科主任秦朝友的话,年逾七旬的张老太太本 来有些凝重的脸上露出笑容,感谢的话连说了好几遍。

这是7月4日,中国人寿河南省分公司"牵手国寿智 享未来"暨送名医进乡村公益活动现场的一个镜头。当 天,中国人寿河南省分公司邀请中医专家,来到帮扶村上 蔡县东洪乡河北村开展中医义诊、基础医疗检查、健康知 识普及,在炎天暑月为村民送来一丝清凉。

活动现场,配置有专业医疗检查设备血压计、血糖 仪、体脂秤等,中医专家运用脉诊、针灸、艾灸、三伏贴 等传统中医治疗手法,为村民提出个性化的用药、饮 食、养生等健康指导。活动结束后,该公司的相关领导 还特别来到村里腿脚不便的村民家中慰问,为他们送 上一份特别的"国寿"礼。 (韩雪妍)



## 税惠赋能 稳企业带就业

本报讯 (记者孙玮 见习记者韩雪妍 通讯 员王艺帆)7月5日,走进遂平县先进制造业开 发区的今麦郎(遂平)食品产业园生产车间,但 见一派热火朝天的繁忙景象——数字化生产线 高速运转,在传送带上灌装的一瓶瓶饮料通过 全自动包装机包装完毕后将被销往全国各地。

"近年来,我们公司每年享受各项税费优惠 130多万元,税务部门还帮助解决了很多经营 方面的难题,我们对企业的发展前景充满信 心!"今麦郎饮品遂平有限公司总经理李强表 示,"这些资金支持给了我们技术创新的底气, 去年,我们对饮品生产线进行了数字化改造升 级,这条生产线目前是行业内单线生产速度最 快的生产流水线。2023年,公司营业收入10亿 元,带动就业300人左右。"

据悉,今麦郎(遂平)食品工业园是由世界 制面业前三强、国家级农业产业化重点龙头企 业今麦郎集团投资建设,项目总投资75亿元, 主要生产方便面、饮品、挂面、冷鲜食品、休闲食 品等。遂平县税务局以企业需求为导向,精准 推送税费优惠政策,制订特色解决方案,进行税 收政策宣传辅导。

李强介绍,产业园计划总投资12.5亿元、年 产10亿袋(桶)新一代方便面的项目基础设施 建设近期取得新进展,全部投产后产值超100 亿元,带动就业1200多人。

#### 税收红利 助力唱响"双城记"

本报讯 (记者孙玮 见习记者韩雪妍)7月5 日,平顶山市税务局走进引领平顶山经济发展 的"双子星"——中国尼龙城和白龟湖科创新城, 把税惠政策送进"双城",推动产业发展、科技创 新并驾齐驱,助力唱响当地经济发展"双城记", 推动纳税人缴费人满意度再创新高。目前,平 顶山纳税人缴费人整体满意度达99.23%。

## 定制服务加力 新兴产业聚势

"要不是税务部门送来'及时雨',我们新设 备的研发就停滯了! 2024年企业所得税汇算一 开始,市税务局又专程为我们宣传研发费用加计 扣除政策,有效缓解了我们在技术研发攻关方面 的资金压力。"7月6日,河南跃薪智能机械有限 公司财务负责人何小朝感慨道。2023年10月, 该公司接到省税务局下发的风险疑点数据,数据 显示公司的研发费用跨年异常增长和特殊收入 扣减异常。平顶山市税务局了解后得知,该企业 正处于新设备研发的关键节点,遂主动上门分析 研究风险点,核实企业提供的研发项目数据、会 计凭证及财务数据,及时帮助消除了疑点。

该公司位于白龟湖科创新城,专注于绿色 智能无人矿山技术研发、设备制造与运维,对实 现国家碳达峰、碳中和战略目标作出了积极贡 献。为支持企业在创新路上行稳致远,平顶山 市税务局为其量身打造税收优惠清单,精准推 送研发费用加计扣除等最新政策,助力企业产 品智慧化升级。

为助力"双城"高质量发展,平顶山市税务 局充分发挥税收职能作用,聚焦智能装备、前沿 新材料等新兴产业,推出"一户一策"定制服务, 主动送政策、解难题,为企业发展聚力添彩。

## 税惠政策赋能 传统产业跃级

"税务部门的政策宣讲十分及时有效,2023 年,我公司共享受增值税进项加计抵减近千万 元,减轻了不小的资金压力。"中国平煤神马集 团尼龙科技公司财务负责人罗中华激动地说。

近期,受到国际形势、原材料价格上涨等诸 多不利因素影响,尼龙城的一些企业发展陷入 困境。平顶山市税务局结合"便民办税春风行 动",向企业精准推送红利账单,同时分批组织 业务骨干前往企业宣讲惠企政策,尤其针对增 值税进项税加计抵减方面的最新政策进行详细 讲解,确保企业享受到位、落实到位。

政策落地才能锦上添花,才能真正提升纳 税人满意度和获得感。平顶山市税务局充分发 挥税收大数据作用,对企业进行精准画像,建立 税惠政策应享清册,实现从"人找政策"到"政策 找人"的转变,为企业从传统能源化工加速迈向 一流"材""能"企业蓄势赋能。

# 巧谱田园曲 迎来好"钱"景

农行鲁山县支行助力"土专家"成为乡村振兴"领头羊

□本报记者 孙玮 通讯员 陈海 张昆贤

7月12日,刚刚从外地出差回来的程佳 佳顾不得回家,连夜冒雨组织人员抢收黑甜 糯玉米。她说:"黑甜糯玉米现在采收口感 最佳,耽误不得。要说能发展到目前规模, 我最该感谢的是农行鲁山县支行,是他们及 时放贷解了我的后顾之忧。"程佳佳感激地

程佳佳虽为"90后",但已是鲁山县张店 乡出名的"土专家",种植了200余亩大棚黑 甜糯玉米,通过抖音直播卖货,亩均效益超 过5000元。

库区乡栗村的"土专家"杨十一,培育出 了兰花菇原种,菌种和菌棒除了销售给鲁山 本地菇农外,还被叶县、宝丰甚至漯河的种 植大户上门抢购。他的制种基地安置了20 多名农村留守妇女和其他闲散弱劳动力,每 年发放工资20多万元。

目前,在鲁山县有一大批像程佳佳、杨 十一这样的"土专家",在农行鲁山县支行的 大力支持下,成为乡村振兴的"领头羊"。

一直以来,农行鲁山县支行始终坚持 "人民金融"底色,率先把"惠农 e 贷"和金融 服务延伸至全县经济领域。截至6月底,该 行各项贷款较年初增加10亿元。

马楼乡山岔口村的养蝎大户陈聚京建 起蝎子养殖场,发明了蝎子蜂巢式蜕皮器, 极大地提高了蝎子人工养殖的成活率,带 动周边10多个养殖户通过养蝎走上致富 路。他还推出"蝎汤零嘴"——蝎汤花生、 蝎汤蚕蛹、蝎汤金蝉、蝎汤木花、蝎汤大麦 虫等,仅这些休闲食品一年的毛收入就达 上百万元。

库区乡黑虎石村的师虽顺曾以打鱼为 生,看到昭平台水库的银鱼品种老化、产量 不高,从太湖、丹江、小浪底等地引进2亿颗 鱼卵,投放到水库里和本地银鱼杂交取得成 功,逐渐成了银鱼养殖方面的"土专家"。多 年来,他养殖的银鱼年产量保持在20吨左 右,除了销往北京、上海、广州等大城市外, 还专门在高速口附近的路边开了昭平台水 库生态鱼展销门店,推出冷冻银鱼和风干银 鱼礼盒装,仅礼盒装销售额就达100万元左

目前,鲁山县有市级以上农业产业化重 点龙头企业30余家,农民专业合作社、家庭 农场2300余个。在稳步提升农业种植效益 的基础上,也加快了一、二、三产业的融合和 现代农业的发展。

#### 做好"五篇文章" 提高服务质效

□刘延军

今年以来,农行南阳分行全面落实中央 金融工作会议部署,扎实做好科技、绿色、普 惠、养老、数字金融"五篇文章",着力提升金 融服务实体经济质效,交上了一份不错的答

科技金融助力"小巨人"。该行组建科 技金融服务中心和市、县两级行科技金融服 务团队,加快专精特新"小巨人"贷、科技贷、 "科技e贷"等特色产品推广,及时为河南汇 博医疗等一批国家级、省级"小巨人"企业等 提供金融支持。截至6月底,该行科技贷款 余额14.5亿元,较年初增加4.66亿元。其中 国家级专精特新"小巨人"企业实现对接、合 作全覆盖;省级专精特新企业、高新技术及 科技型企业授信用信户数达314户。

绿色金融向"绿"而行。该行对纳入绿 色金融重大项目库的项目实施差异化政策 支持,从定价、经济资本、限额分配、审批等 方面予以倾斜。截至6月底,该行绿色信贷 余额 145.43 亿元, 较年初净增 19.45 亿元, 集中投向生态环境产业、基础设施绿色升 级、清洁能源产业等重点领域,覆盖客户97

普惠金融一"贷"当先。该行着力做稳 线上小额、供应链融资模式,加快"微捷贷

3.0""商户e贷"等产品推广,做强"抵押e 贷""房抵 e 贷"等线上抵押类贷款模式,上 半年"抵押e贷"增幅达41%。截至6月底, 全行普惠金融贷款较年初净增47.91亿元, 增幅达87%,创新高。

养老金融加速"适老"。该行大力推动完 善养老服务体系,上半年累计发放社保卡 189.7万张,电子社保卡47.9万张,医保码 45.3万户,企业年金业务累计受托企业33 家,开立个人养老金账户6014户,养老金融 领域法人贷款授信用信总额达5亿余元。该 行还不断丰富养老金融服务功能,推动养老 保险业务就近办、多点可办,并加快网点适老 化改造,截至6月底,该行共建成社保便民服 务网点33家,打造适老化金融服务标杆网点 17家。

数字金融"赋能"民生。该行持续推进 数字化转型,推广运用知客、移动PAD、企业 微信等数字化工具和标签中心、决策引擎等 功能模块,多渠道多频次触达客户,提升服务 精准性。该行上半年新增上线网点周边餐饮 店、便利店、副食店等小额高频商户482家。 截至6月底,该行个人掌银月活跃客户较年 初净增23.1万户,位居全省农行系统第一;场 景高频客户达17.57万户,系统排名居前,客 户享受金融服务智能化、便利度、获得感进一

## 优化适老服务 打造暖心银行

"以后不用跑远路,真方便!"7月11日, 用场景和操作引导,设立95580尊长电 拿到刚补办的社保卡,76岁的郑州市金 话服务热线,提高尊老服务能力。 水区王敏力老先生很开心。上个月,他 不小心把社保卡弄丢了, 听说在小区附 近的邮储银行郑州柳林支行就能补办, 便拿着身份证来到网点。"办卡、查询、取 款一条龙服务,连网点门都不出就办好 财产品,满足中老年客户的资产规划和 了!"王敏力告诉记者。

近年来,邮储银行河南省分行加快 建设社保便民服务网点,在网点配备社 深,养老产业规模呈现出稳步增长态势, 保便民服务自助一体机和桌面式、便携 式社保卡即时制卡机等设备,实现了银 行网点"社保+金融"业务一站式办理,让 地方政府关于养老产业的最新政策动 群众少跑腿、就近办。同时,该分行还积 态,积极向养老产业机构提供安全畅通 极与省人力资源和社会保障厅沟通,实 的金融服务,保障养老资金安全;另一方 现线上社保卡跨省通办,打通了"线上+ 面,紧跟政策导向和产业发展形势,重点 线下"发卡双渠道。统计显示,目前该分 加强对保健品、特殊膳食、康复辅助器具 行已为1173个网点配备制卡机,建成社 批发零售经营者以及养老机构、养护家 保便民服务合作网点 270 个,累计发放 政、医疗康养等行业群体的信贷资源倾 社保卡1943万张。

服务,不断加强网点适老化建设,持续完 超3000万户。

本报讯(记者杨青 通讯员王凡星) 善个人手机银行 App 适老化功能的使

为夯实养老金融发展基础,邮储银 行河南省分行还加强个人养老政策和产 品的宣传,开展金晖系列文化活动,积极 推广普惠性、稳健性、兼顾长短期限的理 配置需要。

随着我国人口老龄化程度的不断加 同时也在向多元化、个性化方向发展。 邮政银行河南省分行一方面关注国家及 斜,全面推进养老事业进一步发展。目 邮储银行河南省分行高度重视养老 前,邮储银行河南省分行服务老年客户

## 防诈宣传接地气 守好群众"钱袋子"

学社区举办的金融宣讲后,该社区党支 部书记陈玉美感叹道。

子",做足宣讲功课,组织员工走社区、进 商圈、人村组,将防范案例融入生动故事 中,通过讲身边事例揭示犯罪分子常用 诈骗伎俩,通过有奖问答方式提高群众

本报讯 (记者黄华 通讯员王建 参与的积极性,增强了宣传效果。与此 军 李书令)"群众想听、爱听、听得懂,这同时,还将如何保护个人身份信息,提醒 真是一场成功普及金融知识、做好风险 不要轻易点击陌生短信链接、不要轻信 防范、守好群众'钱袋子'的宣讲。"7月 刷单返利广告等内容印制成宣传单发放 13日,听过正阳农商银行在真阳街道黉 给群众,增强群众守好"钱袋子"的能力。

该行还充分依托微信公众号,定期 推出守好"钱袋子"金融知识,发布防范 今年以来,该行为守好群众"钱袋 非法集资、电信诈骗、养老诈骗、网络赌 博等短视频,线上线下联动宣讲。今年, 该行自行拍摄反诈骗、反洗钱、反非法集 资短视频4部,其中一部被中国银保传媒 "基层风采奖"采用推荐。

## "惠农 e 贷"为夏粮收购保驾护航

本报讯 (记者杨青 通讯员张予 杰)7月6日,位于汝阳县蔡店乡大路 边的茂谷粮食购销站一片忙碌,运粮 车一辆接一辆地驶入,称重、结算,有 条不紊。站点负责人郭俊强夫妻俩 也是忙个不停,挂满汗珠的脸上带有 掩不住的喜悦。

站在粮食收购站购销点门口,郭 俊强告诉记者,他已经从事粮食收购 13年,今年麦收前需要一笔资金去外 地收购粮食。农行汝阳县支行工作

人员得知他的需求后,主动上门采集 资料,第二天便为他发放纯信用"惠 农e贷"100万元。

今年以来,汝阳县政府把粮食收 购作为夏季生产的重要工作,出台各 项帮扶措施,农行汝阳县支行主动逐 户对接粮食收购商户、种植大户,了解 他们的发展情况,通过各种形式加大信 贷支持。目前,该行已利用"惠农 e 贷" 额度高、利率低、办贷快的特点授信43 户、2029万元,帮农户解决了资金问题。

## "蒜储货"带来杞县蒜农甜蜜生活

本报讯 (记者杨青 通讯员王瑞 龙王杰)"种大蒜让我盖起了楼房、买 起了车,日子越过越甜蜜。"7月9日, 杞县五里河镇小岗村蒜农王雨庆高兴 地告诉记者,去年,在杞县农商银行的 资金助力下,他家早熟大蒜的种植面 积从5亩增加到了10亩,每亩收入 2000多元。

作为强县富民的支柱产业, 杞县 大蒜为当地群众带来了实实在在的 收益。为了精准满足大蒜产业日益 增长的信贷需求,杞县农商银行创新 推出了"蒜储贷"金融产品,为从事大 蒜收购、加工的小微企业、个体工商 户及广大蒜农提供量身定制的金融

记者了解到,"蒜储贷"以大蒜、蒜

片等加工产品为质押物,根据客户 的实际生产经营需求和质押物价 值,灵活确定授信额度。自2017年 以来,杞县农商银行已累计投放大 蒜质押类贷款12.6亿元,平均每年 投放金额达1.8亿元。到2023年, 这一数字更是达到历史峰值 2.8 亿 元,且该类贷款始终保持着"零不 良"纪录。

目前, 杞县21个乡镇种植大蒜 全覆盖,拥有15个大蒜生产专业乡 镇、300余个大蒜生产专业村,种植 面积常年稳定在70万亩,产量90万 吨,带动各类困难户5000多人,每 人每年增收8000元以上,不仅巩固 了脱贫攻坚成果,也为乡村振兴提 供了产业支持。

## 赋能科技企业向好发展

□本报记者 丁需学 通讯员 马松昭 任艳超

今年以来,鲁山农信联社不断加 大对科技型企业的金融支持力度,推 动科技与金融相互促进、相互赋能, 更好助力地方经济发展。截至目前, 鲁山农信联社已支持科技型企业14 家,发放贷款14笔,金额6648万元。

精准走访对接。聚焦鲁山县聚 乳酸生物基新材料、旅游装备制造、 绿色食品加工、轻合金成形先进制 造等新兴产业,根据行业部门提供 的科技型备选企业名单和设备更新 企业名单,鲁山农信联社安排客户 经理走访对接,及时了解其融资需 求,提供量体裁衣式服务,赋能企业 发展提质增效。

创新金融产品。为满足科技型 企业差异化融资需求,鲁山农信联

社先后推出"金燕科技贷""设备更 新改造贷"等贷款产品,结合企业实 际条件,实施利率优惠、费用减免等 政策,真金白银让利于企,切实帮助 科技型小微企业解决融资难、融资

提升服务质效。强化11个基层 放款中心的服务功能,借助当前正在 大力开展的整村授信、网格化营销、 金燕助万企等活动,主动入企入户走 访问需,优化审批流程,提升投放效 率,不断增强科技型企业金融服务获

"下一步,鲁山农信联社将持续 聚焦县域内专精特新企业融资需求, 强化金融供给,实施精准滴灌,为加 快发展新质生产力、助推县域经济高 质量发展作出新的更大贡献。"7月 13日,鲁山农信联社党委书记、理事 长赵俊杰说。

## 《微贷"激活特色农业经济

本报讯 (记者孙玮)"感谢农商 银行的倾力支持,有了这笔160万元 的豫商小微贷,公司的生产周期将由 秋冬季延长至全年,实现满负荷生 产。"7月14日,淅川县盛客薯业有限 公司负责人庄南儿对记者说道。

该公司是淅川农商银行重点支持 的农业产业化龙头企业,主要加工薯 片、红薯淀粉、红薯粉丝、酸辣粉等,带 动周边8000余户农户种植红薯,产值 破亿元,户均月增收2000元。

在淅川,还有很多闻名遐迩的土 特产,如淅川酸菜、乌骨鸡、鹊山鸡、丹 江鱼、香花辣椒等。淅川农商银行围 绕这些土特产做文章,信贷支持这些 乡村特色产业拔节生长,激活产业振 兴引擎,不断拓宽农民增收致富渠道。

#### 创新惠农产品 支持产业发展

淅川农商银行走访对接辖区涉 农龙头企业、农民专业合作社、家庭 农场、种养大户,拓宽抵质押方式,创 新推出"惠民贷""致富贷""林果贷" "创业贷"等专属惠农产品,大力扶持 特色农业产业发展。淅川乌骨鸡是 淅川县地方珍稀鸡种,系国内外唯一 产绿壳蛋的白羽乌骨鸡,集肉用、蛋 用、药用于一体。在农商银行累计 400余万元的信贷资金支持下,淅川 盛源生态养殖有限责任公司由合作 社起步,发展到现在集科研、选育繁 育、养殖、加工于一体的农业产业化 龙头企业,带动村民发展示范性放养 棚100多个,繁殖群体达7万余只。

截至6月底,该行累计支持当地 红薯、酸菜、乌骨鸡、鹊山鸡、辣椒、大 闸蟹等土特优产业客户1600余户、 金额 4.22 亿元。

#### 扶持龙头企业 做强特色经济

淅川农商银行积极探索红薯、乌 骨鸡等多个当地特色产业深度合作 模式,创新推出"小微贷""流水贷"等 专属金融产品,持续支持经营规范、 技术成熟、产销完善的涉农企业及产 业经营主体,大力培育"公司+基地+ 农户"产业方式,支持农产品精深加 工。淅川县盛客薯业有限公司在经 营中遇到资金难题,该行及时跟进,3 天时间完成审批、发放,为企业注入 160万元季节性周转资金。在淅川农 商银行累计3000万元的信贷资金支 持下,全县优质红薯种植面积4万余 亩,小红薯成了乡村振兴大产业。

#### 提升服务 加大土特产宣传营销

7月6日,在淅川县盛湾镇顺丰 快递物流点,快递小哥正紧张有序地 对500袋"豫秀山淅"小包装淅川酸 菜打包,发往四川、江西等地。

淅川农商银行相关负责人对记 者表示,该行大力支持淅川酸菜加工 企业和酸菜餐饮行业,在加大信贷投 入的同时,在银行网点和驿站特别设 置淅川酸菜展示柜,开展品牌农产品 代销;利用"淅小川"抖音、小视频等 线上平台,把直播间设在田间地头, 工厂门口,为土特产经营者直播带 货,帮助农户拓宽销售渠道。

据了解,截至6月底,该行"淅小 川"抖音号粉丝量已突破10.6万,累 计帮农户销售金额达20余万元,在 助力当地土特产销售及增加客户黏 性方面取得了明显成效。

